
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από  23-09-2021  με   αριθμό   9253   Ερώτηση   των   Βουλευτών 
 κ.κ. Γ. ΔΕΛΗ και Λ. ΣΤΟΛΤΙΔΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ. 15/13/                 
23-02-2021 (ΡΛΖ’ Συνεδρίαση της 04-06-2021) Επίκαιρης Επερώτησης σαράντα ενός (41) 
Βουλευτών της Κοινοβουλευτικής Ομάδας «Συνασπισμός Ριζοσπαστικής Αριστεράς                                 
- Προοδευτική Συμμαχία», σας γνωρίζουμε ότι το Στρατηγικό Σχέδιο για το Σωφρονιστικό 
Σύστημα 2021-2023 περιλαμβάνει την ενίσχυση της αγροτικής παραγωγής των Αγροτικών 
Καταστημάτων Κράτησης (Α.Κ.Κ.), μέσω της συνεργασίας με Γεωπονικά Πανεπιστήμια και 
την ανάπτυξη αγροτικής επαγγελματικής επιμόρφωσης κρατουμένων σε συνεργασία με 
δημόσιους και ιδιωτικούς Φορείς. 

Διευκρινίζεται ότι προς τον σκοπό της ευχερούς/ άμεσης πρόσβασης σε 
πληροφορίες/ συμβουλές γεωτεχνικού χαρακτήρα, σε έντυπο υλικό και την ηλεκτρονική 
βιβλιοθήκη των Πανεπιστημίων, καθώς και σε εξειδικευμένο software γεωτεχνικού 
χαρακτήρα, βασική προτεραιότητα αποτελεί η συνεργασία με Πανεπιστημιακά Ιδρύματα ή/ 
και Γεωργικούς Οργανισμούς, η οργάνωση βραχείας διάρκειας εκπαιδευτικών προγραμμάτων 
προσαρμοσμένων στην γνωστική δυναμική των κρατουμένων και προσανατολισμένων στον 
εφοδιασμό τους με αγροτικές δεξιότητες και, τέλος, η δυνατότητα εκπόνησης προπτυχιακών 
ή μεταπτυχιακών μελετών στα Α.Κ.Κ.. 

Περαιτέρω, αξίζει να σημειωθεί ότι τα Α.Κ.Κ. διαδραματίζουν ουσιαστικό ρόλο στο 
σωφρονιστικό σύστημα της χώρας, καθώς σε αυτά λαμβάνει χώρα αγροτική παραγωγική 
δραστηριότητα, ενώ παράλληλα λειτουργούν παραγωγικά εργαστήρια (όπως μηχανουργείο, 
ξυλουργείο, ηλεκτρολογείο, τυροκομείο, γαλακτοκομείο και αρτοποιείο), με στόχο τη 
βιωσιμότητα της αγροτικής παραγωγής και τη μεταφορά τεχνογνωσίας στους κρατούμενους -
εργαζόμενους, λαμβάνοντας υπόψη και τον εκπαιδευτικό/ θεραπευτικό/ μετασωφρονιστικό 
χαρακτήρα της απασχόλησης αυτών στα εργαστήρια και τους χώρους της καλλιέργειας, 
καθόσον αποκτούν δεξιότητες και εμπειρία. 
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Ειδικότερα σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην Ερώτηση ζητήματα, καθίσταται 
γνωστό ότι στο Α.Κ.Κ. Κασσάνδρας λαμβάνει χώρα ευρέως φάσματος φυτική και ζωική 
παραγωγή, παράλληλα, με τη λειτουργία παραγωγικών εργαστήριων -χωρίς να έχει σημειωθεί 
κατάργηση κάποιας αγροτικής δραστηριότητας σε σχέση με το παρελθόν-, ενώ 
υπογραμμίζεται ότι η φυτική παραγωγή (καλλιέργεια λαχανικών, κτηνοτροφικών φυτών, 
φυτών μεγάλης καλλιέργειας, οσπρίων και καρποδοτικών δέντρων) διεξάγεται σε εκτάσεις 
που ανέρχονται σε 3.000 περίπου στρέμματα και το ζωικό κεφάλαιο (βοοειδή, προβατοειδή, 
χοίροι, όρνιθες και κόνικλοι) αριθμεί περίπου 1.600 αγροτικά ζώα/ πτηνά, με στόχο την 
παραγωγή κρέατος, γάλακτος και λοιπών γαλακτοκομικών προϊόντων. 

Αναφορικά δε με τη μνημονευόμενη μετεγκατάσταση του ποιμνιοστασίου, 
σημειώνεται ότι αυτή αφενός μεν κρίθηκε αναγκαία από τεχνικής απόψεως, καθόσον οι 
παλαιές εγκαταστάσεις δεν εξυπηρετούσαν πλέον επαρκώς την κτηνοτροφική/ παραγωγική 
δραστηριότητα, αφετέρου δε πραγματοποιήθηκε σε υφιστάμενη εγκατάσταση (στο κεντρικό 
Κατάστημα), η οποία ήδη εξυπηρετούσε υποστηρικτικά το ποίμνιο, στο πλαίσιο υλοποίησης 
του σχεδίου της Σωφρονιστικής Πολιτικής για τον εκσυγχρονισμό των Αγροτικών 
Καταστημάτων και την αναβάθμιση της ασφαλούς και εύρυθμης λειτουργίας τους.  

Επιπλέον, τονίζεται ότι από την υπόψη μετεγκατάσταση δεν επηρεάστηκαν οι 
συνθήκες διαβίωσης των κρατουμένων, οι οποίοι απολαμβάνουν τόσο το δικαίωμα της 
«ημιελεύθερης» διαβίωσης, όσο και τον ευεργετικό υπολογισμό της εργασίας τους, με τον 
ίδιο τρόπο, ενώ ο έλεγχος των ως άνω εγκαταστάσεων (στο κεντρικό Κατάστημα) κατέστη 
ευχερέστερος και αποτελεσματικότερος και ως εκ τούτου, εξασφαλίζεται υψηλότερο επίπεδο 
ασφάλειας.  

Τέλος, επισημαίνεται ότι η Διεύθυνση του Α.Κ.Κ. Κασσάνδρας έχει επιληφθεί των 
αναγκαίων ενεργειών για την κατεδάφιση των εγκαταστάσεων του παλαιού ποιμνιοστασίου, 
σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία και έχει εκδοθεί η σχετική έγκριση εκτέλεσης εργασιών 
κατεδάφισης, με Πράξη του Δήμου Νέας Προποντίδας. Δεδομένου δε ότι η έκταση του 
πρώην ποιμνιοστασίου παραμένει στην κυριότητα του εν λόγω Α.Κ.Κ., με σκοπό την 
κατάλληλη αξιοποίησή του προς όφελος τόσο των κρατουμένων όσο και της Υπηρεσίας, δεν 
υφίσταται συρρίκνωση των αγροτικών/ κτηνοτροφικών δραστηριοτήτων. 
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